
 

 

                             

「JENESYS2020」中日高中生线上交流（陕西省-神奈川县） 

 

1．线上交流概要 

【目的】相互理解对方的文化是建立友情的第一步。本项目以“文化”为主题，通过邀请日中两国的

高中生从学生的角度和感性出发，在校园生活、兴趣爱好、流行趋势和传统文化等方面进行广泛交

流，促进相互理解，增进两国青少年之间的友好感情。 

 

【参加者】第一次：中国（陕西省西安中学、略阳县天津高级中学）的高中生 23名 

日本（神奈川县立平塚江南高等学校）的高中生 11名 

     第二次：中国（略阳县天津高级中学）的高中生 10名 

日本（神奈川县立平塚江南高中）的高中生 11名 

 

【日程】 

日期 

地区 

内容 参加者的提问内容和反响 

（参加人数） 

第一次 

2021年 

12月 10日 

神奈川县 

【说明会、学校交流】 

①介绍事业宗旨、日程安排、注意事项等、中方致辞 

②日中学生代表致辞 

③日中介绍学校和地区概要 

④分组交流（分 4组自由交流） 

 

在小组交流中，大家谈及各自

的校园生活、喜爱的食物、动漫

作品等高中生热衷的话题，气

氛热烈。 

（参加者：中方 23名、日方 11

名） 

第二次 

2021年 

12月 20日 

神奈川县 

【学校交流】 

①分组交流（分 4组自由交流） 

②表演节目、交流（主题：文化） 

 日方：折纸、日语猜谜、“仙鹤报恩”“辉夜公主”等

纸偶剧 

 中方：合唱・钢琴弹奏“茉莉花”“起风了”、 

古琴・吉他演奏 

③日中学生代表发表感想 

④日中教师代表致辞、讲评 

在表演节目时，日中高中生们

都非常开心投入，都感受到理

解他国文化的重要性。（参加

者：中方 10名、日方 11名） 

 

 

 

 

 

 

 



 

2．照片 

 

2021年 12月 10日 

【说明会、学校交流】 

分组交流时的情形 

2021年 12月 20日 

【学校交流】 

表演节目、日语猜谜 

 

3．参加者感想（摘选） 

中方参加者 

◆陕西省西安中学学生 

日本高中和中国高中的环境相仿，虽然还是有一定的差异。还有，日本学生的英语发音是流畅且标准。

声音有一种独特的温柔。和交流之前我对日本学生的认识完全不同。同时也是受益匪浅，学到了一些日本的

文化。希望这样的机会能多一点。 

 

◆陕西省西安中学学生 

通过这次交流活动，我结识了许多良师益友，同两位日本友人的交流也十分有趣、生动。在交流过程中，

我了解了清水寺的风貌，也知晓了日本高中生的日常生活，同时，他们也了解了不少中国文化。我们还谈到

了动漫、游戏等感兴趣的话题，进一步增强了我们的友谊。 

 

◆略阳县高级中学学生 

首先，通过这次活动让我近距离与日本学生交流，了解了对方的学习生活和兴趣爱好，拉近了两国学生

之间的距离。虽然是线上活动，但是我仍能感受到日本学生的热情与友善。在与日本学生的自由交流和活动

开始时的学生代表发言中，我也了解到了日本的文化风俗和当地的美丽景色，增进了对日本这个国家的了

解。最后我也希望能有更多这样的机会，利于开拓学生的视野，增长见识，更重要的是增进我们两国学生之

间的友谊。同时也希望能够通过友好的交流活动，增进两国之间的了解。 

 

◆略阳县高级中学学生 

这次机会对于我来说是一次十分难得的机会，与外国友人交流一直是我很想体验的。这次与日本高中生

的线上交流活动也满足了我的愿望，更丰富了我的见识阅历，使我愈加强烈地认识到世界之大，人与人本就

相通。 

虽然是线上交流，但在与日本学生的交流中仍使我深刻感受到了日本学生的热情，也了解到了日本学生

的学习和休息生活，对日本文化也有了一定的了解。这次活动改变了我对于日本的刻板印象，对日本文化生

活也产生了兴趣，也让我在学习上有了更高的目标，更饱满的精神状态。希望以后能有更多的机会与日本学

生交流。 



 

◆略阳县高级中学学生 

通过这次活动，我了解并学习到了关于日本的文化，由衷感到高兴。对于个人而言，在这次活动中，我

提高了交流水平，也认识到了新的朋友。如果有机会，也希望能亲眼去日本看一看日本文化。 

 

日方参加者 

◆无论是和外国的同龄人交流，还是用英文交流，对我来说都是第一次，尽管从准备阶段开始就很紧张，但

是实际的交流真的非常开心。 

尤其让我印象深刻的是自由交谈的时间。因为没有办法事先准备要讲的内容和文稿，对自己的英文能力

来说这是一次挑战。而且，话题可以自由发挥，所以我们能够互相提问，并且互相了解不少国别差异。我觉

得“互相了解国别差异”是国际交流中最有意义的。如果我没有参加这次交流，一定感受不到这样的发现与

感动。真的非常开心，非常感谢。 

 

◆在第一天的小组活动中，我和西安中学、天津高级中学的学生用英文聊了好多话题。另外，我们还教他们

说简单的日语，他们也反过来教我们学中文。印象最深刻的是西安中学的学生每天都要在学校呆很长的时

间。我们江南高中的学生每天下午四点放学，如果没有社团活动的话就直接回家。但是他们居然还要在学校

呆到晚上很晚，让我十分惊讶。 

还有，更让我惊讶的是，有位学生能说非常流利的日语。他自信满满地用日语说话的样子，实在是太帅

了。到现在为止我只学了英文，但我已打算开始学习英文以外的外语，希望能像那位同学一样，活用在实际

生活中。努力探索未知的世界需要勇气，但我还是衷心地希望，能够积极挑战自己感兴趣的新事物，发现新

的世界。 

 

◆能和中国的小伙伴交流真的很开心。用英文交谈虽然不容易，但为了能够向对方传达自己的想法，我

拼了命用英文来交谈。终于我们找到了一个介绍各自喜欢的日本动漫作品的话题，气氛热烈实在是太

开心了。另外，我们事先见缝插针地挤出时间努力练习了当天要表演的节目，虽然是在网上表演，而且

都是第一次尝试，我们感到非常紧张不安，但是结果非常顺利，太好了。我想这份成功，正是源于一起

交流的成员的通力合作与共同努力。在这次交流中所获得的宝贵经验，我会铭记于心，并有效利用在今

后的学习之中。                                            

 

4．参加者的对外宣传、新闻报道等 

 无 

 

实施单位名称：公益财团法人日中友好会馆 


